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Université d'El Oued
_ Faculté de Technologie -Département de génie électrique
3°™ année Télécomm — Semestre 2 / Examen de Communication numérique
Le 13/06/2019 — la durée de I'examen vaut 1" :30™"
NB : Documents non autorisés — I'utilisation du téléphone portable est interdite - L'utilisation de la calculatrice
scientifique est autorisée a I'exclusion de toute calculatrice graphique

Exercice 1 (5 pts)

1) Une image TV numérisée doit étre transmise a partir d'une source qui utilise une matrice d'affichage de 450x500
pixels, chacun des pixels pouvant prendre 32 valeurs d'intensité différentes. On suppose que 30 images sont
envoyées par seconde. Quel est le débit D de la source ?

2) L'image TV est transmise sur une voie de largeur de bande 4,5 MHz et un rapport signal/bruit de 35 dB. Deéterminer
la capacité de la voie.

Exercice 2 (4 pts)

La décomposition en série de Fourier d'un signal périodique conduit a une superposition de signaux sinusoidaux de
fréquences f, 3f, 5f, 7f,... Sachant que la bande passante est [5f, 25f], combien de signaux sinusoidaux élémentaires
seront détectés a l'arrivée ?

Exercice 3 (4 pts)

Trouver la séquence binaire correspondante au code HDB3 suivant
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Exercice 4 (7 pts)

On considére un signal numérique dont I'émission des 0 etl est équiprobable. On utilise 8 niveaux pour coder des
mots de 3 bits a I'aide d'un code de Gray :

000 001 011 010 110 111 101 100
—7A —54 —34 —A A 3A 5A 7A

Le débit binaire est cadencé a la fréquencef, = 15 MHz.
1. Quelle est la valeur de la durée d’un symbole T, ? Quelleest la valeur de la rapidité de modulation R ?

on prendra A = 5 volts.

On exprime le signal s(t) de la fagon suivante :
k

+ 00

s(t) = Z B bt = kT

=
a, est une variable aléatoire discrete : symbole M —aire. h(t) est une impulsion rectangulaire de duree Ty et
d'amplitude A.
3. Quelles sont les valeurs possibles prises par les symboles a,.
4 Calculer la valeur moyenne du signal s(t) @ < s(t) >. Calculer la puissance moyenne transportée par s(t) :
< s4(0t) >



Université d’El Oued
Faculté de Technologie - Département de génie électrique - Filiere des télécommunications
Correction type de ’examen de CN 3 éme Télécomm / 2018-2019

Solution de I'Exercice 1 (5 pts)
1. Volume V = 33 750 000 bits : le débit D est D = 33,75 Mbits/s.
2. Appliquons la relation C = 2W logy(1 + S/B)" . Toutefois, il faut faire attention que dans cette relation

S/B est exprimée en rapport de puissances et non en décibels. On écrira donc de préférence
C = 2W logy(1 + Pg/Pg)""?

Ps/Pg = exp [(Ln(10)/10).S/B] = 3162 d'o C = (9/2).(Ln(3163)/Ln(2)) = 52 Mbits/s.
A noter que avec S/B = 30 dB, on aurait C = 44,8 Mbits/s et que avec S/B = 20 dB, on aurait C = 29,96
Mbits/s.

Solution de I'Exercice 2 (4 pts)

On voit que la superposition ne comprend que des signaux dont la fréquence est un multiple impair de f ;
entre 5f et 25f (bornes comprises, il y a 11 valeurs, donc 11 signaux.

Solution de I'Exercice 3 (4 pts)

Trouver la séquence binaire correspondante au code HDB3 (code bipolaire & haute densité d'ordre
3) suivant

Solution de I'Exercice 4 (7 pts)
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Faculté de technologie Ll 5 Y]
Département de Génie Electrique N . e
Filiere : Electronique 617 S j")) 7 ALY st
Classe : 3%me année Licence Télécom ' , 2
ey © Liala
Examen d antennes et Lignes de Transmission
Rq : La réponse sur méme feuille non sur les doubles feuilles AN — .
Exr1 (6 points): (Il sera considéré comme Interro 2) : K ‘
Soit le quadripdle de la figure ci-contre est attaqué par un générateur de tension ! E :
dont l'impédance interne estuneiésistance notée Rg et la charge cst '; L2
représentée par une impédance Zy. E ? ;
Déterminer I’impédance d'entrée Ze (non complexe) dans le cas suivant : e T e
- Z,est constituée d'une capacité Cy en paralléle avec une résistance Ry.
- .
ot 3 —\
Zuzbe, !l " (
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EXr 2 (8 points):
Soit le quadripdle ci-contre: En utilisant la méthode directe (sans utiliser L —t— I
la loi de Kirchhoff) et en donnant le schéma équivalent pour chaque Zij ! ] T V2
Trouvez la matrice impédance [Z]lz Is

Exr 3 (6 points):

Soit le quadripdle ci-contre: Trouver la matrice impédance [Z] en utilisant loi de Kirchhoff.?
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Université d'El oued

Faculté de technologie

Département de génie électrique Module: Réseaux informatique locaux
Contréle Semestre 2

Nom : Prénom: Groupe:

Questions de cours (6 points)
1. Quels sont les différents types de support de transmission de données ?

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...................................................................

Exercice 1 (4 points)
Soit le signal suivant, regu sur un céble électrique, retrouver la trame binaire correspondante.

Lemde . Manc sl AR ALA D O QD
..... qbfb\{f/\./\u/\@AOO/l@ .
Exercice 2 (10 points) .

Une société posséde 73 machines qu’elle souhaite répartir entre 3 départements (sous-réseaux.).
* département 1 : 21 machines

* département 2 : 29 machines

* département 3 : 23 machines

On vous demande de déterminer :

1. La classe des adresses IP ........... elases. K. :

2. Le nombre de bits nécessaires a la configuration des sous-réseaux : ; bl .\.'ﬁ .........................

3. Le nombre de machines configurables dans chaque sous-réseau :....0 = } o 5‘ Lhiks.....

4. Le masque de SOUS-TéSea :............2n 88 2K 5. 263, AML.0GGRY v

5. L'adresse de diffusion pour chaque sous-réseau : '

* sous-réseaux 1: .. 4. .. K@ 440 ANAA,..

* SouS-Téseaux 2 1 ..ok -k a2 ASA . AAAA Y.

* sous-réseaux 3 : . ... K YQ.,‘@,.AM.&M}

6. L'espace d'adressage réellement pour chaque sous-réseau.

* sous-réseaux 1 :..‘)(.\.x\.\.;)(..\.\49.1;1:.’\\.&..0.@.0.4}...;\}.....{.,...7.\. ..... f\/ :

* SOUS-TESEAUX 2 I ey 3o wheooqedn A BHES - G- L0 5 Q%%.xﬁ bﬂE\WJ

« sous-réseaux 3 :. ke .‘..7(..:.7(.‘.\.9:,}./,1«@.. 3 A e B ven o et Lg.«x\“_iw
<R A

SR,y ™4 “Bon courage
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Faculté de Technologie

Département: Génie Electrique

3*™ Télécoms Correction d'examen Optoélectronique (session juin 2019)

1- Source optique, support de l'information optique, récepteur optique

2- atténuation treés faible , ouverture numérique trés petite, bande passante tres large

3- monomode, multi mode

4-fibre a saut d'indice, fibre 3 gradient d'indice

5- fibre monomode 3 1.55 Mm, a saut d'indice, coeur 9 Km, diametre gaine 125 -250 Um, matériau silice

6- la différence de I'élargissement de I'impulsion entre I'entrée et la sortie, élargissement due aux
différent modes, élargissement due aux différences des milieux

7- Oui, la capacité de transmission et inversement proportionnelle 3 Ia dispersion

8- Pertes de couplage, pertes de propagation, pertes par courbure

9- c'est un espace imaginaire ou tous rayons incidents a I'intérieur de cette éspace peuvent d'étre guidées,
c'est la limite angulaire de cette espace.

10- oui, car I'angle d'incidence change et peut étre pas guidé

11- rayon de courbure 0 pertes par courbure infini, rayon de courbure infini perte par courbure 0

13- A= 1.55 um, moins de pertes et moins de dispersion

14- conversion du signal optique en signal électrique

15- Semi-conducteurs, photodiode, photodiode pin, cellule solaire etc...

16- diodes lasers

17- photodiode pin, photodiode 3 avalanche

18- sensibilité spectrale dans |a bande de télécommunications, réponse spectrale trés rapide, trés faibe
bruit d'obscurité

19- non une cellule solaire ne peut étre un détecteur optique pour télécommunications. N'est pas sensible
dans le domaine de télécommunication et temps de réponse long.

20- le domaine spectral de détection (sensibilité) d'un détecteur, temps de réponse d'un détecteur
optique est le temps nécessaire pour répondre a un signale lumineux incident

21- Courant photonique + courant de saturation
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